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Série n ° 13 d’exercices corrigés sur limites et continuité  2éme Bac PC
JUESSINATRS

o

-xercicel :

Déterminer les limites suivantes :

V4x* +8-3

VLA

o

) lim 2) lim (2x3+x2—x+4)

2

2x-1
} 2 4 2 5
) 2X+5xX°=7x - 3X+8x° —2X
3) lim 4) lim
})x—mo(x—lox%mx?) )x—m( x* + 2x° J
4‘ tanx —1
<) Iim(\/x2+x—x) 6) lim
‘ X—>+0 x—>% X—z
4
ﬁsmutions:
41) lim JAx? +8-3

I . _ [4%’ +8 -3 (\/4x2+8—3)(\/4x2+8+3)
our X#= :ona: =
2 2x=1 (2x—1)(\/4x2+8+3)

4x*+8-9

) (2x—1)(\/4x2 +8 +3)

(o)
(2x-)(Vax+8+3)
_ (2x=1)(2x+1)

B (2x—1)(m +3)

_ 2X+1

_\/4x2+8+3

o

N AL NN AN NN

AN AN AN AN AN A A AN AN A A A A A A A A A A A A A

nn quessmaths.co_E-mail : abdelaliquessouma@amail.com _WhatsApp : O



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

AN AN N NN NN NN NN

4x*+8-3 . 2X+1

}Donc lim Ilm—_g_l
} oy 2X=1 oiNAX*+8+3 6 3

y) X|_i)r+rl)(2x‘°’ X2 — X+ 4) - X|Lr+r10(2x3) = +o0 (on prend la limite du plus haut degré)

. 2X +5x% = 7x* (=7x*
*3’ lim = lim
¢ ) X—>+°°(X—10X2 +14x3) H+°°( 14X3J

quand il s’agit du quotient de deux polynomes on prend la limite de la quotient des plus

4 hauts degrés)
. (—7x)
=lim| — |=—
X—>400 2

- (3x+8x*-2x") . [ =2x°
H lim > — |=lim -
x>\ X7+ 2X x>®| 2%

AN

) Xl_i)rpw(\/r-l-)(— x)

‘ \/x2+x—x)(\/x2+x+x)
Pour x>0 ;ona: \/x2+x_x=(

U + X+ X
X2 + X — x?

X2+ X+ X

X

¢

¢

?

¢

> ) 1

} x( 1++1J
?

?

X

) ) 1 1
vbonc lim (\/x2+x—x)= lim ==
‘ X—>+00 X—>-+a0 2

?

%) ”m{tanx—l]
} e X=7
2

Dn pose : g(x) = tanx
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?
?
?
&

ﬂ

‘VD ‘autre part IIr‘g{w‘]X;]'] = )I(irr)r[g()() _ gﬂ(df)}
4

>
? e
} x=1x+1]
?
?

_a fonction g est dérivable sur R ; et g'(x) =1+ tan®x

X—>—
4

=1+ tan2(£)= 2
4

h’ixercicez : (Limites a droite et a gauche)

(x+1)2

Soit la fonction f : x— ;
21

Calculer la limite de fen X, =—

Solution :

2
Si-1<x<1; ona: f(x)=(‘X2+1L
X —_—

(x+1)2

_ (x+1)2

C(1-x)(x+1)

_x+1

1-x
¢ Donc I|m f(x) I|m X—+1_O
->-1"1—=X

»Si x<-1; ona: f(x)= (X+1)
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} _ (x+1)°

? L) (~(x+D)
S _xrl

4 x—1

{Ponc XI_|)r_rl f(x)= xl_'m);—j =0

) ‘oul XLIT f(x)= Xllr_rl f(x)=0

‘v’ar suite Xli_)rp1 f(x)=0

?
)gxercice 3:

2
}Soient les fonctions tels que : f (x)=~/2x +1(—3x2 + x) ; 9(x)= =X +1(\/§+1)

S (x-3)°
:$<(x)= X‘(?’XX_““;) et h(x) =2~ Lein(x)

X

X—>2 X—>+00

}T) Déterminer : lim f (x)et lim f(x)

) Déterminer : lim g(x)et limg(x)

X—>+00 x—3

) Déterminer : limh(x)

x—0

) Déterminer les limites aux bornes du domaine de définition de k

olution :

) la fonction x++/2x+1 est continue surR ; comme composée de deux fonction
continues surRR et la fonction x — —3x* + x (fonction polynéme)
»Donc : lim f (x)= f(2)=-105

X—2

?
} > lim £ (x) = lim (V2x+1(-3x*+ x)) =
?

X—>+0 X—>+

(car lim v/2x+1=+o e lim (=3x* + x) = )

X—>+0 X—>+00

_9y2 92
P » lim g(x)=—o (car lim (\/§+1)=+oo et lim 22X +1_ jjp =2 =-2)

X—>+0 X—>+00 (X — 3)2 X—>+00 )(2
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> 1im g (x) = (car lim(Vx+1)(-2x* +1)=-17(V3+1) et lim(x-3)° =0")
3) limh(x)= m(xzlesin(x))
_ "m(xz 1 sin(x))

Xx—0 X X

=400 (car Iimx2=0+ ; Iim(x2+l)=1et “m(sin(x)le)
ol X

4) k(x)= %d nc: D, {XER/x(x 2);&0}

4

?

?

?

2

?

‘ ={xeR/x#0etx=2}
4 = J-o0; 0] W ]0;2[ U ] 2;+00]
} —-3x+1

>

?

4‘

> lim k(x) = nm(x(X 2))

X—>+00

)

=3x+1

?Ilmk(x) lim (x~7)
} = 400
}» XILT k(x)= I|m

i

(

-1
& k(x)_ "”‘(x(ngzl)]

(5

(5

i ATTA

(carllm(x(x—2))=0‘ (0<x<2=x(x-2)<0) etliry_(—3x+1)=1
(carhm(x(x—2))=0‘ (x<2:> x(x—2)<0) et Iirp(—3x+1)=—5)

‘ x(x-2)
4 =-w  (carlim(x(x-2))=0" (x>2=>x(x—=2)>0) et lim(-3x+1)=-5)
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. : -3x+1
> XI_l)fILk(X) - xI—I>nl)(x(X_ 2)}

h’ixercice 4.

4‘ f(x)=X2+X_12 :six#3
g:onsidérons la fonction f définie par : e e
4 f(3)=7
hitudier la continuité de fen x, =3
kSOIution :
2
h’our x#3ona: f(x)= X ;x;lz
{‘ _(x=3)(x+4)
‘ - X—3
‘ =X+4

}D’oa lim f(x)=IXiLr31(x+4)=7 ;et £(3)=7 ;alors IXiLT31f(x)= f(3)
g)onc : fest continue enen X, =3
4
Exercice 5 :
?
?
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¢

r Vx+1-1
f(x)=
%onsidérons la fonction f définie Par : < tan(x)
1
? 103

}Etudier la continuité de fen x, =0
kSOIution :

%our ,ona:
?

(x/x_-l-l—l)(x/x_-l-1+1)
(\/x_-|-1+1)tan(x)

v Xx+1-1
_(\/x_+1+1)tan(x)

1

4

?

?

?

4‘ =(\/x_+1+1)xw
?

¥

I
}Et f(0)=§ ; alors Uggf(x)= t(0)
>

E
Donc : f est continue en en x, =0
I

-Xercice 6 :
I

}Considérons la fonction f definie Par :
?
}Etudier la continuité de fen x, =2

4$_§30Iution X

X2 —2x

f(2)=3

{f(x): sin(x—2)

ouma@amal

v v . 1 1 i
ou leirgf(x)=lxlig () =§(carlxlirg(
(\/x+1+1)xX X

:Si X#0

en(o)

1)
six#0etx#2
App : (O AG

OMm NNa

Am Que

AN AN AN AN AN A A AN AN A A A A A A A A A A A A A



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

AN AN N NN NN NN NN

Q

sin(x—2)

Pour x#2 ;ona: f(x)= 2oy

f

} sm(x 2)
} (x-2) X
}F sm(x 2) i sint

¢ (x-2)

?

4 ou Imf(x)=l sm(x 2) =—¢ =1
}1[9 I f()l((x 2) X) tf(2)2
¢

=1;onposet=x—2 ;quand x— 2 alors t—>0

Donc le_rg f(x)=f(2)

Par suite f est continue en en X, =2

4
:
:
:
:
:
:
:
:
:
:
:
:
:
S
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